

z dostępem do ISZO. Szkolenia uwzględniają różnorodność funkcji pełnionych przez poszczególne osoby w PZC. Szkolenia są prowadzone w Zielonej Górze i Gorzowie Wielkopolskim w weekendy (sobota-niedziela) z możliwością noclegu. Rozpoczęcie w sobotę o godz. 9.30, zakończenie w niedzielę obiadem o godz. 14.00. **Zapewniamy bezpłatnie nocleg (jeśli jest potrzebny) i wyżywienie w czasie szkoleń.**

System ISZO jest podzielony na moduły dotyczące poszczególnych rodzajów działalności. Każdy blok szkoleniowy obejmuje naukę użytkowania kilku modułów ISZO. W **bloku podstawowym** znalazły się moduły, które muszą poznać wszyscy wolontariusze, bez względu na pełnione przez nich funkcje. Obejmuje on moduł szkoleń, kalendarium, projektów i akcji oraz poczty systemowej.

Oprócz bloku podstawowego wyszczególnione zostały bloki tematyczne dla wolontariuszy PZC.

Blok księgowości skierowany jest głównie do osób zajmujących się sprawami finansów i rozliczeń, obejmuje moduł księgowy, sprawozdawczości, rejestru umów i wniosków, pomocy i magazyny.

Blok magazynowy zawiera moduł magazynu oraz pomocy. Będzie on skierowany głównie do osób zajmujących się bezpośrednim udzielaniem pomocy.

Blok administracyjny zawiera moduł dziennika korespondencji, stron internetowych, biuletynu informacyjnego, rejestru wniosków i umów oraz pomocy. Będzie on skierowany głównie do osób zajmujących się sprawami administracyjnymi, informacyjnymi, korespondencją.

Blok wolontariatu skierowany jest w pierwszej kolejności do koordynatorów wolontariatu i zawiera moduł wolontariatu, stron internetowych (zamieszczanie ofert pracy), projektów i akcji oraz sprawozdawczości.

Blok placówek - Piąty blok – przeznaczony jest dla osób kierujących poszczególnymi placówkami lub wolontariuszy placówek (świetlice). Będzie on obejmował moduł placówek, sprawozdawczości, stron internetowych i biuletynu informacyjnego

Informacje nt. najbliższych terminów szkoleń można uzyskać telefonicznie lub drogą elektroniczną w Centrum Wolontariatu: 068 324 40 88 - osoba do kontaktu: Agata Obszańska, email: aobszanska@caritas.pl i w biurze Caritas: 068 324 43 30, email: gidziak@caritas.pl

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej

ul. Kościelna 6; 65-064 Zielona Góra; tel. 068 411 02 75; fax 068 411 02 97



BIULETYN INFORMACYJNY

CARITAS DIECEZJI ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ

DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS

NR (31) 3/2008 (lipiec/sierpień 2008)

ZBIÓRKA PRZYBORÓW SZKOLNYCH

Przypominamy, iż w dniach 22-24 sierpnia br. po raz kolejny przeprowadzona zostanie ogólnodiecezjalna akcja „Z UŚMIECHEM DO SZKOŁY” – zbiórka przyborów szkolnych dla dzieci rodzin potrzebujących. Udział w akcji mogą wziąć zarówno Parafialne Zespoły Caritas, jak i parafie, przy których nie istnieje PZC.

Koordinacją akcji zajmuje się Centrum Wolontariatu Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Zainteresowane parafie, zapraszamy na naszą stronę internetową – www.caritas.zgora.pl - dział „Projekty i akcje”, gdzie znajdują się pełne informacje nt. przygotowywanej akcji.



p. Beata Sobczak, p. Anna Tubisz

– 068 411 02 80, 509 395 934 wolontariat.zg@caritas.pl

FUNDACJA IM. JANA KANTEGO STECZKOWSKIEGO

Fundacja im. Jana Kantego Steczkowskiego zaprasza do udziału w konkursie na projekty edukacyjne kierowane do małych dzieci. Głównym celem konkursu jest dofinansowanie działań wprowadzających nową ofertę dla dzieci w danej społeczności.

Do konkursu zaproszone są instytucje nie działające dla osiągnięcia zysku, w tym w szczególności: przedszkola publiczne, fundacje, stowarzyszenia, biblioteki, świetlice wiejskie, domy kultury i inne działające na rzecz dobra publicznego zarejestrowane w miejscowościach do ok. 20 tys. mieszkańców.

Aby zgłosić się do konkursu należy zapoznać się z regulaminem konkursu, przygotować projekt, wypełnić wniosek o dofinansowanie na określonym formularzu i przesłać go w 3 egzemplarzach, w terminie do 30 września 2008r. (środa) w wersji tradycyjnej na adres: Fundacja BGK im. J.K. Steczkowskiego, Al. Jerozolimskie 7, 00-495 Warszawa.

Szczegóły dotyczące projektu, znajdują się na stronie internetowej Fundacji:

www.fundacja-steczkiowskiego.pl w dziale „programy”, „dotacje”

REKOLEKCJE DLA WOLONTARIUSZY PZC

Jesienne Rekolekcje formacyjne dla członków Parafialnych Zespołów Caritas odbędą się w terminie 12 – 14 września br. w Wyższym Seminarium Duchownym w Paradyżu.

Rekolekcje rozpoczną się kolacją w piątek o godz. 18⁰⁰, a zakończą się obiadem w niedzielę ok. godz. 14⁰⁰.

Nie ma limitu osób z jednego PZC. Uczestników można zgłaszać telefonicznie w biurze Caritas lub za pośrednictwem strony internetowej www.caritas.zgora.pl – dział „Szkolenia”. Koszt rekolekcji dla członków PZC wynosi 50 zł. Wpłaty za pobyt należy przekazać na konto Caritas diecezji najpóźniej na tydzień przed rozpoczęciem rekolekcji.

KLUBY SENIORA – AKTYWNA JESIEŃ

Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej rozpoczyna realizację projektu „Diecezjalna Sieć Klubów Seniora Aktywna Jesień”. W ramach projektu powstanie w naszej diecezji 12 nowych Klubów Seniora oraz wsparte zostanie 8 już działających klubów. Projekt potrwa do grudnia 2008 r. W tym czasie Kluby Seniora skorzystają z ciekawej oferty zajęć: kulinarnych, artystycznych, muzykoterapii, rehabilitacyjnych, tanecznych, komputerowych. Dodatkowo planowana jest organizacja festynu sportowego, dwóch wycieczek krajoznawczych oraz spotkania z teatrem z okazji Lubuskiego Tygodnia Seniora. Projekt koordynuje Centrum Wolontariatu Caritas w Zielonej Górze.



p. Beata Sobczak

– 068 411 02 80, 509 395 934 wolontariat.zg@caritas.pl

KOLEGIUM PRACOWNIKÓW SŁUŻB SOCJALNYCH

Informujemy wszystkich wolontariuszy PZC, że Kolegium Pracowników Służb Społecznych w Poznaniu prowadzi bezpłatne licencjackie studium dla pracowników socjalnych. W programie uwzględniono Naukę Kościoła Katolickiego.

Zajęcia polecamy wszystkim szukającym albo nowego zawodu, albo nowego, pogłębionego spojrzenia na człowieka. Szczegółowe informacje nt. studium udziela Sekretariat Kolegium pod nr telefonu: 061 876 82 51.

KWARTALNIK CARITAS

Wraz z bieżącym Biuletynem, do parafii przekazany został Kwartalnik Caritas. Dotychczas, Kwartalniki przekazywane były do parafii przez Księża Dziekanów. Jednak z docierających do nas informacji wiemy, że nie zawsze docierały do członków Zespołów. Zmieniamy więc zasady i przekazywać je będziemy bezpośrednio do parafii. Dodatkowo, Zespoły mają możliwość prenumeraty Kwartalnika na zamieszczonym w nim druku.

DOFINANSOWANIE TWORZENIA ŚWIETLIC SOCJOTERAPEUTYCZNYCH

Przypominamy, iż Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej wystosowało do Urzędów Marszałkowskich i Dyrektorów Regionalnych Ośrodków Polityki Społecznej list w sprawie tworzenia nowych świetlic/ klubów socjoterapeutycznych dla dzieci i młodzieży. O dofinansowanie z tych środków ubiegać się mogą samorządy gminne lub organizacje społeczne, które podejmują działalność o charakterze socjoterapeutycznym. Jednostkowa kwota dofinansowania dla takiej placówki świetlicowej lub klubu wynosi 12.000 zł. Udokumentowane wnioski o przyznanie dofinansowania należy składać do 15 września 2008.

Szczegóły dotyczące konkursu wraz z formularzem wniosku znajdują się na stronie: http://mpips.gov.pl/userfiles/File/Departament%20Pomocy%20Społecznej/rops_swietlice.pdf

SZKOLENIE FUNDACJI ROZWOJU DEMOKRACJI LOKALNEJ

Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej w Zielonej Górze, zaprasza do udziału w bezpłatnych szkoleniach w ramach projektu "Partnerstwo dla rodziny".

Celem szkolenia jest wspieranie działań pomocy społecznej i przygotowanie organizacji pozarządowych do działalności na rzecz pomocy rodzinie. Tematyka szkoleń to m.in. zapoznanie z aspektami prawnej ochrony rodziny, świadczeń finansowych na rzecz rodziny ze szczególnym uwzględnieniem osób niepełnosprawnych oraz techniki negocjacji i radzenia sobie z grupą w różnych sytuacjach. Zachęcamy wolontariuszy Parafialnych Zespołów Caritas oraz Kierowników świetlic do uczestnictwa w szkoleniu. Zdobyta wiedza i umiejętności będą mogły być wykorzystane m.in. podczas pierwszego kontaktu z osobami poszukującymi pomocy oraz do pomocy rodzinom dzieci, uczęszczających do świetlic.

Szczegółowe informacje nt. szkoleń dostępne pod nr telefonu Fundacji: 068 453-22-19 lub 068 453-22-93.

INTERNETOWY SYSTEM ZARZĄDZANIA ORGANIZACJĄ

Przypominamy, że od 1 lutego 2008 roku Caritas Diecezji Zielonogórsko – Gorzowskiej realizuje projekt „ISZO 2008 – Internetowy System Zarządzania Organizacją”.

Celem projektu jest rozwój i wdrożenie systemu internetowego, który pomaga w prowadzeniu działalności PZC.

Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Środki Przejściowe PL2005/017-488.01.01.01. Uzyskanie dotacji z tego funduszu jest dla nas dużym sukcesem i pozwala na rozwój systemu oraz na przeprowadzenie dokładnych szkoleń dla użytkowników, czyli wolontariuszy i członków PZC oraz wolontariuszy i kierowników świetlic Caritas.

Każde szkolenie obejmuje 12 godzin zajęć w małych 10-osobowych podgrupach, tak aby każdy z uczestników dysponował własnym stanowiskiem komputerowym